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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 
सात व्यक्तत सप्ताह के सात अलग-अलग दिनों में यात्रा के ललए जा रहे हैं (सोमवार से रवववार). 
उन सभी के पास अलग-अलग कारें हैं अर्ाात SX4, Venue, Figo, Amaze, Baleno, Swift और 
Tiago. आवश्यक नहीीं कक िी गई जानकारी इसी क्रम में हो. 
वह व्यक्तत क्जसके पास Swift है वह O के ठीक पहले जाता है. O और P उनके मध्य तीन से 
अधिक व्यक्तत जाते हैं, P क्जसके पास venue है. P मींगलवार को नहीीं जाता है. Swift और baleno 

वाले व्यक्तत के मध्य िो व्यक्तत जाते हैं. J के पहले और बाि में समान सींख्या में व्यक्तत जात े
हैं, J क्जसके पास SX4 है. K और J के मध्य उतने ही व्यक्तत जाते हैं क्जतने J और O के मध्य 
जाते हैं.  N क्जसके पास Amaze है वह L क्जसके पास Tiago है, के पहले जाता है. M के पास figo 

नहीीं है. P, Swift वाले व्यक्तत से पहले जाता है.  
 

Q1. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत शुक्रर्ार को जाता है? 

(a) M  
(b) O 
(c) J 
(d) L 

(e)  इनमें से कोई नहीीं 
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Q2. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत J के ठीक पहिे जाता है? 

(a) P 
(b) K 
(c) M 
(d) O 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
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Q3. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत रवर्र्ार को जाता है? 

(a) वह व्यक्तत क्जसके पास Figo है 

(b) वह व्यक्तत क्जसके पास Sx4 है 



(c) वह व्यक्तत क्जसके पास Swift है 

(d) वह व्यक्तत क्जसके पास Tiago है 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
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Q4. निम्िलिखित पाांच में से चार एक निजश्चत रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का निमावण 
करते हैं, आपको दिए गए वर्कल्पों में से उस वर्कल्प का चयि करिा है जो इस समूह से 
सांबांधित िहीां है?  

(a) P-Amaze 
(b) K-SX4 
(c) N-Swift 
(d) M-Tiago 
(e) N-Figo 
L1Difficulty 1 
QTags day/month/year based puzzle 
 

Q5. निम्िलिखित में से ककस व्यजतत के पास Figo है?  

(a) P 
(b) N 
(c) J 
(d) O 
(e) K 
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Directions (6-8): िी गई जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दिए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए- 

छह व्यक्तत P,Q, R, S, T और U में से, प्रत्येक की ववलभन्न आयु है। T की आयु P और R से 
अधिक है। Q, S से आय ुमें बड़ा है। S से केवल तीन व्यक्तत आयु में छोटे है। P आयु में सबसे 
छोटा कमाचारी नहीीं है। आयु में िसूरे सबसे छोटे व्यक्तत की आयु 15 वर्ा है। U, Q से आयु में 
बड़ा है। 

 

Q6. निम्िलिखित में से कौि आयु में सबसे बड़ा है?  

(a) S 
(b) Q 
(c) R 
(d) P 

(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Q7. आयु में T से बड़े ककतिे व्यजतत हैं?  

(a) एक 

(b) तीन 

(c) िो 
(d) तीन से अधिक 

(e) कोई नहीीं  
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Q8. यदि S की आयु 36 र्र्व है तो Q की आयु ककतिी हो सकती है?  

(a)  24 वर्ा 
(b) 48 वर्ा 
(c) 40 वर्ा 
(d) 9 वर्ा 
(e) ननिााररत नहीीं ककया जा सकता  
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Directions (9-10): प्रत्येक प्रश्िों में कुछ कथि और उि पर आिाररत कुछ निष्कर्व दिए गए 
हैं। आपको दिए गए कथिों को सत्य माििा है भिें ही र्ह सर्वज्ञात तथ्यों से लभन्ि प्रतीत होते 
हो। निष्कर्ों को पदिए और निणवय िीजजए कक दिए गए निष्कर्ों में कौि-सा दिए गए कथिों 
का अिुसरण करता है।  
(a) यदि केवल ननष्कर्ा I अनुसरण करता है। 
(b) यदि केवल ननष्कर्ा II अनुसरण करता है। 
(c) यदि या तो ननष्कर्ा I या II अनुसरण करता है। 
(d) यदि न तो ननष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करता है। 
(e) यदि िोनों ननष्कर्ा I और II अनुसरण करते हैं।   

 
 
 
 
 
 



Q9. कथि:  
केवल कुछ सींतरे आम हैं 
सभी आम लीची हैं 
कुछ लीची लाल हैं 
निष्कर्व: 
I. कुछ लीची सींतरे हैं 
II. कुछ लाल आम हैं  
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Q10. कथि:  
कोई वॉटर हेन नहीीं है 

सभी हेन तवीन हैं 
कुछ तवीन ट्री हैं 
निष्कर्व: 
I. कुछ ट्री वॉटर हैं 
II. कुछ तवीन वॉटर नहीीं हैं 
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Directions (11-15): िी गई जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दिए गए प्रश्िों 
के उत्तर िीजजए- 
 
L 9 8 * S A & 2 T 9 G & V 5 H % @ Q E # 9 1 © E ∞ 2 $ U 7 Y 4 * O 7  
 

Q11. उपरोतत व्यवस्र्ा में ककतने ऐसे व्यींजन हैं, क्जनमें से प्रत्येक के ठीक पहले एक सींख्या 
और ठीक बाि एक स्वर है? 

(a) कोई नहीीं   

(b) एक  

(c) िो 

(d) तीन  

(e) तीन से अधिक  
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Q12. उपरोतत व्यवस्र्ा में ककतने ऐसे वणा हैं, क्जनमें से प्रत्येक के ठीक पहले एक प्रतीक और 
ठीक बाि एक सींख्या हैं?   

(a) कोई नहीीं  

(b) एक  

(c) िो 

(d) तीन 

(e) तीन से अधिक 
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Q13. उपरोतत व्यवस्र्ा में िाएीं छोर से िसवें तत्व के िाएीं से छठा तत्व ननम्नललखित में से 
कौन-सा है? 

(a) E 
(b) 7 
(c) 4 
(d) * 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
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Q14. उपरोतत व्यवस्र्ा के बाएीं छोर से िसवें तत्व के िाएीं से चौर्ा ननम्नललखित में से कौन-सा 
है? 

(a) 5 
(b) V 
(c) H 
(d) % 

(e) इनमें से कोई नहीीं  

L1Difficulty 1 
QTags Alphabet-Symbol Series-Reasoning 
 

Q15. उपरोतत व्यवस्र्ा में से यदि सभी प्रतीक हटा दिए जाते हैं, तो िाएीं छोर से पााँचवाीं तत्व 
कौन-सा होगा?  

(a) I 



(b) 4 
(c) U   
(d) Y 
(e) 7 
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Solutions 
Solution (1-5): 
Sol. 

Week Person  Car 
Monday P Venue 
Tuesday K Baleno  
Wednesday N  Amaze 
Thursday  J  SX4 
Friday M Swift 
Saturday O Figo 
Sunday L Tiago 

 
S1. Ans (a) 
S2. Ans (e) 
S3. Ans (d) 
S4. Ans (e) 
S5. Ans (d) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. U>Q>S>T>P(15)>R 
S6.Ans(e) 
S7.Ans(b) 
S8.Ans(e) 
 
S9. Ans.(a) 

Sol.  
 
S10. Ans.(b) 



Sol.  
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans.(a)  
Sol.  no such arrangement; 
S12. Ans.(d)  
Sol.  &V5; $I7; *O7; 
S13. Ans.(c) 
Sol.  4 
S14. Ans.(a) 
Sol. 5 
S15. Ans.(e) 
Sol. 7 
 


